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Καρυστίας Σεραφείμ: Η προσευχή είναι διάλογος 
του ανθρώπου με τον Θεό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Μέσα στο κατανυκτικό κλίμα της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστή, με την συμμετοχή ιερέων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου και ευσεβών πιστών 
τελέστηκε το εσπέρας της Κυριακής, 29 Μαρτίου 2026, στον 
Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης Αλιβερίου ο τελευταίος Κατανυκτικός 
Εσπερινός, με την ολοκλήρωση εσπερινών κηρυγμάτων των 
κατανυκτικών εσπερινών από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ.

Τον Κατανυκτικό Εσπερινό τέλεσαν με την παρουσία των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ και Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου 
ο Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημος Πόγκας, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καρυστίας και Σκύρου με τον Διάκονο Θεόδωρο Πέππα.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε στην 
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σημασία της προσευχής αναδεικνύοντας την ως διάλογο του ανθρώπου με τον Θεό 
και ως πολύτιμο προνόμιο της πνευματικής ζωής.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ τόνισε ότι η αληθινή προσευχή 
χρειάζεται ταπείνωση, δοξολογία, ευχαριστία, επιμονή και εμπιστοσύνη στο 
θέλημα του Θεού, ενώ παράλληλα υπογράμμισε ότι ο πιστός καλείται να 
προσεύχεται, όχι μόνο για τον εαυτό του, αλλά για όλους, αφού η προσευχή της 
αγάπης γίνεται ευλογία τόσο για εκείνον που την ζητά όσο και για εκείνον που την 
προσφέρει.

Πριν την την απόλυση του κατανυκτικού εσπερινού ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ απευθύνοντας τις πατρικές και εόρτιες ευχές του για 
την επικείμενη Μεγάλη Εβδομάδα συνεχάρη τα μέλη της χορωδίας της Σχολής της 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας με τον χοράρχη και 
Διευθυντή της Σχολής Πρωτοπρεσβύτερο Σωτήριο Τσούγκα για την κατανυκτική 
απόδοση των ύμνων του εσπερινού.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ χειροθέτησε σε Αναγνώστες τους κ. 
Χρύσανθο Βαλασιάδη, κ. Ιωάννη Αλμυριώτη, κ. Ζήση – Πέτρο Μέρτζανακη, κ. 



Παναγιώτη Μπάστα, κ. Κωνσταντίνο Σεϊμένη, κ. Γεώργιο Μαγκανιάρη, μέλη της 
χορωδίας της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας 
και Σκύρου.
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